

新生儿出生次日即被盗 失窃85小时——

通城警方破获“11·03”拐骗儿童案

■记者 程昌宗 特约记者 丁永涛



数千市民在医院夹道迎接



段雄义夫妇抱着儿子亲手喂水



段雄义夫妇抱着儿子亲手喂水

通城沸腾了。

昨日上午10点51分,当护送婴儿的救护车平安抵达通城县人民医院时,这座南鄂边陲县城的医院内数千名自发赶来相迎的群众爆发出热烈的掌声。

5分钟后,当女警员及医护人员将婴儿安全交给孩子的父母时,已经92个小时没看到儿子的段雄义、柳先红夫妇二人紧紧抱着孩子,泪如雨下,连声对民警道谢。

至此,在幸福激动的泪水中,通城“11·03”拐骗儿童案成功告破。

◀◀ 新生儿出生次日即失踪

年过四十,晚来得子。这对通城县沙堆镇的段雄义夫妇来说无疑是天大的喜事。

11月2日凌晨,妻子柳先红在位于老家的通城县人民医院产下一个3.8公斤的大胖儿子,段雄义激动得从打工的东莞市连夜坐车赶回。3日凌晨4时许,他赶到医院后,抱着刚出生不久的儿子一夜没合眼。

当日下午2时许,段雄义恋恋不舍地放下儿子,和自己的老母亲一起返回沙堆镇准备按照当地风俗置办喜酒,而弟妹胡女士则留下来照看产妇及婴儿。

人还没到家,电话响起——妻子在电话里撕心裂肺地哭喊:儿子不见了,你快回来……

事情原委很简单:因为妇产科病床已经住满,柳先红被临时安置在待产房中,而待产房并无卫生间,段雄义走后不久,胡女士换扶柳先红去公共卫生间,几分钟后回来时发现,原本放在床上睡觉的孩子已经不翼而飞。

在询问医护人员及其他病友无果后,大惊失色的胡女士赶紧报警并追下楼去寻找,却哪里还有孩子的身影!

警方调看万余视频监控 ▶▶

接警后,通城县公安局及辖区派出所民警立即赶赴医院。

警方调取医院监控视频发现,下午3时10分许,一名扎着马尾辫的女子在待产房外走道上玩手机,随后不见踪影。下午3时21分11秒,这名女子抱着一个婴儿匆匆跑出住院部大厅,下午3时21分40秒,女子跑出住院部楼外的通道。段雄义夫妇仔细查看视频后表示,不认识那名中年女子。

婴儿失踪案件,在通城尚属首例,影响很大。以副县长、公安局长黄建安为组长、政委易一鹏为常务副组长的“11·03”专案组立即成立,并分侦察组、视频组、交通组、

派出所组等十小组立即展开工作。咸宁市公安局主要负责人也率市局精干警力驰援通城。

警方研判医院监控视频资料发现,该名中年女子年龄在30岁左右,身高在150至155厘米,圆脸,穿高领毛衣及外套,中等体态。

通城县公安部门监控探头及银行、超市、住宅小区、车站等地10000余个监控探头资料被紧急调集,通城县车站当日下午3点20分之后发往外地的所有班车资料也汇入专案组,视频组15名民警全力以赴投入视频资料排查中。同时,通城警方多路

民警前往毗邻的崇阳、临湘、岳阳、修水、赤壁、温泉等地进行协查,城区走访调查工作也随即展开。

据群众反映,中年女子在医院门口上了一辆三轮“麻木”车离开。当晚9时,民警找到这名麻木司机,他说下午确实有一名抱小孩的妇女坐他的麻木,说是要坐班车去附近的崇阳县,在城区秀水大道县水产局红绿灯处,该名女子突然要求下车,主动给付5元车费后离去。

随后,民警在红绿灯附近的城北加油站监控发现了该名女子的身影,发现其换乘一辆麻木离去。

4000余份协查通报进村入户 ▶▶

4日,4000余份由咸宁通城警方发出的协查通报很快发出去,在通城及崇阳城区、乡镇、村、组及小卖部、婴幼儿用品商店等地广泛张贴,临近各县市区汽车站、火车站、高铁站及人流密集区同时张贴,通报上附有悬赏通告及举报电话。

经过排查,在城北加油站搭载女子的麻木司机也被找到。他向警方提供了一条重要信息,该女子上车后要求去崇阳县铁柱港,司机要10元车费,对方讲价到8元,在路上曾要求麻木司机狂追前方一辆客运班车但未追上,该女子操崇阳通城当

地口音。

专案组民警分析,该女子操当地口音,在通城搭乘“麻木”车时主动支付5元车费(当地“麻木”车费为5元起步),在前往铁柱港时主动议价,应该是对当地地理环境较熟悉。同时,其前往铁柱港是一处比较偏僻的地名,并不为外人熟知。

侦查方向立即向崇阳及通城两县结合部的沙堆、肖岭等4个乡镇缩紧。

而此时,警方的举报电话一直响个不停,从南京、上海、青海及咸宁各县市区数百个举报电话应接不暇。通城县公安局副

局长童远志介绍,曾有一名上海市民打来电话,称在其住宅小区内见到一女子,长相特征与协查通报上一致。经过上海警方的紧急排查,最终排除了该女子的嫌疑。

而此时,警方在监控资料中又有新的发现:10月31日,该女子也曾出现在通城县人民医院妇产科,逗留之后离去。

会不会是急于求子进而作案?警方随后又调集了沙堆等乡镇近2年来新生儿死亡案例资料、医院就诊不孕不育患者资料及近一个月医院妇产科住院部资料进行综合研判。

凌晨4点,小宾馆解救婴儿 ▶▶

广泛而深入的协查通报有了结果:11月6日下午,有重要线索传入专案组指挥部。当晚7时,通过大量比对工作,犯罪嫌疑人被锁定。

7日凌晨2时许,专班民警赶赴崇阳县某宾馆,确定该名女子入住2楼第一间客房内。

由于是初生婴儿,其生命安全和健康状况一直是专班民警最大的牵挂。在客房门口,民警听到里面传来婴儿嘹亮的啼哭

声以及女人哄孩子、冲奶粉的声音,此时,大家心头略微松了一口气。

在紧急制定行动方案后,凌晨4时,专案民警破门而入,迅速控制躺在床上的女子,并安全将孩子解救。

据悉,犯罪嫌疑人汪某,34岁,崇阳县肖岭乡人,警方初步审讯中其交代因一直未育有男孩而铤而走险盗走男婴,准备向其情夫谎称是两人的孩子,进而达到“稳固地位”的作用。2小时后,该名男子也被抓获。

昨日上午9时54分,经过崇阳县人民医院仔细检查,婴儿健康状况良好,心率稍快,黄疸偏高但均在正常范围值内。

一个小时后,护送婴儿的救护车驶入通城县人民医院时,现场数千名自发赶来的群众将医院通道围得水泄不通,此起彼伏的掌声不断。

熬了几个通宵的通城县副县长、县公安局局长黄建安一脸疲惫。他说,这掌声就是群众对我们警方最高的肯定。